

Пятидневная газета  
Куйтунского Райкома ВКП(б)  
Райисполкома и Райсовпрофа  
Издание газ. «Коммунар»

Адрес редакции:  
село Куйтун, улица  
Красный Октябрь № 15

# КОММУНАР

Подписная цена  
18 коп. в месяц.

— № 52 —  
Четверг 30 октября

## ПОЗОР Сулкетскому, Андриюшинскому и Куйтунскому сельсоветам Они до сих пор миндальничают с кулаками.

### Тот становится врагом соввласти и партии, кто до сих пор не взял за шиворот кулака!

В ПОСЛЕДНЮЮ ПЯТИДНЕВКУ ОКТЯБРЯ ВО ЧТО БЫ ТО НЕ СТАЛО НУЖНО  
ВЫПОЛНИТЬ ШЕСТЬДЕСЯТ ПРОЦЕН. ГОДОВОГО ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

#### Сломим самотек—завоеем доверие сказали председатели отстающих сельсоветов

На совещание Районной хлеб-ной тройки 27 октября были вы-званы с отчетными докладами о ходе всех хозяйственно-полити-ческих кампании председатели комиссии содействия хлебозаго-товкам, комиссии госкредиту, председатели сельсоветов—Сулкет-ского, Куйтунского, Андриюшин-ского и Хайхтинского.

Проверка их работы показала что эти люди целиком и полно-стью находятся в плену у само-тека, даже больше того в плену у кулака.

Несмотря на то, что уже исте-кли все сроки платежей для ку-лацко-зажиточной части населе-ния, эти сельсоветы еще как сле-дует кулака не жманули и даже не дали.

Сулкет кулаки выступают под маркой середняка и срывают хле-бозаготовки, а местная соввласть —ущи вровь дугое ноги и как будто стоят влит...

Председатель комиссии содей-ствия хлебозаготовкам Смолин си-стематически защищал кулаков и только недавно сельсовет до-думался сдать его под суд, кото-рый накануне ареста убегал совместно с кулаками. Члены сельсовета имеющие от 3 до 4 десятин посева ни фунта не сда-ли товарного хлеба—это же

власть, это люди не нашего лагера Из Андриюшинского сельсовета председатель на совещание не явился, явились 2 члена сельсо-вета, которые делали отчет на угал. Из доклада видно что в Андриюшинском сельсовете забыли совсем про контрактантов посева. Хайхтинские сельсоветчики я-вились совсем мотивируя, что «не нашли дорогу» тогда как Ханхта-Куйтун (телефонное сооб-щение, где в любую погоду мож-но добраться по телефонным столбам.

Куйтунский сельсовет находясь в центре района позорно отстал по всем проводимым кампаниям.

Все вышеуказанные сельсоветы в целом проявили слабость в ра-боте хлебозаготовок, что явилось хорошей почвой нашему классо-вому врагу—кулаку, который же-лая затормозить выполнение за-готовок, широко развернул анти-советскую агитацию. Так 27 ок-тября в решающем месяце хле-бозаготовки во всех этих сель-советах побоялись потревожить кулака—послать на элеватор с хлебом (мотивируя нехорошей по-годой).

Совещание хлебной тройки ра-боту Андриюшинского и Куйтун-ского сельсоветов привало (не-удовлетворительной. Работа Сул-

кетского сельсовета была направ-лена к срыву хлебозаготовок. Председатели заявили, что пла-ны реальны и выполнимы. К 1 ноября самотек сломим и выпол-ним на 60 процентов годовой план хлебозаготовок.

Совещание предлагает Сулкетско-му сельсовету в 3-х дневный срок выявить кулаков и подвести под индивидуальное обложение. На Слойковского члена комиссии содействия и Зимбу члена сель-совета передать дела прокурору.

#### Совещание предложило:

к 1 ноября обеспечить 60 про-центов годового плана хлебозаго-товок. 28 октября снять целиком и полностью хлеб у кулацко-за-житочной части населения. За-кончить к 1 ноября контрактаци-ю скота, овощегаготовки и са-мосбложение.

Провести сенозаготовку у ку-лацко-зажиточных хозяйств на 100 процентов и вывезти в рай-он не позднее 1 НОЯБРЯ—за-кончить проведение подписки на заем к 1 ноября и собрать день-ги на 50 процен. от подписав-шихся.

Ни каких поблажек кулаку!

Сломить самотек—выполнить поставленные задачи к 1 НОЯБРЯ.



#### 11-ть передовых, которые борются за социализм

На 25 октября 1930 г. выполнили годовые планы хлебозаготовок с превышением,—следующие колхозы:

1.	Колхоз «Советская Сибирь»	—выполнил план на 173 проц.
2.	» «Путь Социализма»	» » 120 »
3.	» «Имени Буденного»	» » 114,2 »
4.	» «Украинец»	» » 105 »
5.	» «О к а»	» » 103 »
6.	» «Имени Калинина»	» » 102,9 »
	(А.-Н. Станичн. с.-с.)	
7.	» «Красный Земледелец»	» » 100,7 »
8.	» «Имени Сталина»	» » 100,6 »

Кроме указанных колхозов в порядке встречных планов кол-хозы освобожденные от хлебозаготовок сдали следующее количество хлеба государству:

1. Колхоз «Комсомолец» —384 пуда.
2. » «Красная Тайга» —180 »
3. » «Имени Ленина» —171 »

Эти результаты достигнуты в колхозах:

1. Благодаря оравильной организации труда.
2. Мобилизации внимания правления, и совета колхозов, а также каждого колхозника и колхозницы стоящих перед ними задач.

Мы требуем от остальных колхозов взять пример с передови-и и выполнить свои годовые планы хлебозаготовок полностью и с превышением к 13-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

#### СЕЛЬСОВЕТЫ ПЕРЕДОВИКИ

На 25 октября 1930 года выполнили годовые планы хлебозагото-вок в следующем размере нижеследующие сельсоветы:

1.	Ахтинский сельсовет на 58 процентов
2.	Уявский » » 52,2 »
3.	Харикский » » 52,2 »
4.	Каранцайский » » 50 »

Мы надеемся, что эти сельсоветы еще с большей энергией пове-дут работу по хлебозаготовкам с расчетом выполнения своих годо-вых планов к XIII ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. Остальным сельсоветам нужно равняться по этим передовикам.

#### ЮННЫЕ УДАРНИКИ

Харикская ячейка ВЛКСМ хлеб-ную эстафету выполнила по бое-вому.

Комсомольцы Харикской ячей-ки быстро подхватили решение бюро райкома ВЛКСМ—о заготов-ке силами комсомольской райор-ганизацней 40 проц годового хле-бозаготовительного плана.

Ячейка организовала вокруг хлебозаготовок бедняцко-колхоз-ную и середняцкую молодежь, прикрепив их к 20-ти дворкам, развернули соцсоревнование меж-ду 20-ти дворками и отдельными хозяйствами на скорейшую сдачу хлебных излишек государству. Дали дружный отпор кулацко-за-житочной части деревни пыгав-шихся сорвать хлебозаготовки. И этим самым силами комсомольцев заготовлено хлеба 40 процентов в хлебозаготовительному плану и реализовано займа 5-тилетки в 4 года тоже на 40 процентов в общем плане сельсовета.

Таким образом Харикские ком-сомольцы хлебную эстафету вы-полнили и просят последовать их примеру другия ячейки ВЛКСМ. Быстрый

#### Держите ответ перед Ахтинцам

Ахтинская школа 4-хлет-ка по организации школь-ного красного обоза имеет следующие результаты: 43 пуда зерна, 44 пуда карто-феля и 9 пудов капусты. Что сделано учениками дру-гих школ Куйтунского рай-она? Ученики

#### Мобилизуются на сенозаготовку

Производственное совеща-ние II-го участка Ир-кутского зерносовхоза по-становили мобилизовать себя ударниками на хозяй-ственные работы, в частно-сти но быструю вывозку сена и охрану его. Т.

#### Ваша заслуга — черная доска

Позорно плетутся в хвосте по выполнению планов хлебозаготовок следующие сельсоветы:

1.	Сулкетский с.-совет выполн. на 25 окт. 30 г. 3,5 проц. год. плана
2.	М.-Кочерминский с.-с. » » 10,2 » » »
3.	Бурукский с.-совет » » 10,3 » » »
4.	Н.-Кадинский с.-совет » » 11,6 » » »
5.	Чиботарихинский с.-с. » » 11,7 » » »

Заносим эти сельсоветы на черную доску.

Требуем от этих сельсоветов немедленно исправить свои прорывы на хлебном фронте.

#### Бурукцы Вы совершили прорыв!!

#### Вы его должны ликвидировать

По Бурукскому сельсовету страх платежей причиталось 2312 руб. 35 коп. из их собрано только 2036 руб. 39 коп. с.-х. налога причитается 1349 руб. собрано по 29 октября, 30 только 1174 р. с.-х. Не собраны с.-х. налог и ах платежей за кулацко-заяи-ной частью населения самообло-жение принято на 100 процентов как на местные так и на МТС всего составляет сумму того и другого 2698 руб. 16 коп. со-брано из их 53 р. 01 к. Займа распространено на сумму 35 руб.

Такие темпы работы говорят за то что кулаку по Буруку по-блажка, очень хороша.

У секретаря ячейки с пред-сельсовета распря—предсельсо-вета послал сельисполнителя за се-кретарем, он отвечает «я не подчиняюсь преду, а если надо то, пускай сам придет ко мне». Такая работа по Бурукскому с.-

совету продолжается и не кто по проводимым кампаниям не чув-ствует себя ответственным.

На 25 октября 30 г. по Бурук-скому сельсовету план хлебозаго-товок с кулацко-заяиточной части населения выполнен на 5 про-центов, также выполнение со сто-роны кулацкой части населения Вурука грозит срывом.

Комиссия по хлебозаготовкам бездействует, никаких мер над кулацко-заяиточной частью насе-ления не принимается, Работа ни какая не ведется, только лишь, один предкомиссии содействия, за этой работой и следит, а осталь-ные члены не чувствуют за со-бой ответственности.

Дежурство между членами ко-миссии содействия по хлебозаго-товкам не распределено. Соцсо-ревнование по выполнению хле-бозаготовок среди бедняцко-се-редняцким населением неразви-нуто. П-но

Тов. Трухин посланный Свердловским райкомом ВЛКСМ в Куйтунский район, на хлебозаготовки, который не проработав 7-и дней в районе с толкнув-шись с трудностями и не преодолев их позорно сбе-жал с хозяйственного фронта.

Бюро райкома, Трухина из комсомола исключило как не оправдавшего доверия комсомола. К. Гусев

#### НАТЕРПЕЛКСЬ—ХВАТИТ!

Беднота участка Бууруку Брод-ского сельсовета до сих пор на-ходится под влиянием кулака Жукова.

Работы с беднотой ни какой не велось. Беднота кулаком Жу-ковым была запугана. Жуков всегда говорил «если про меня, что скажете вам плохо будет».

В вынешнею кампанию хлебо-заготовок благодаря хорошо по-ставленной массовой работы при помощи бедноты кулак Жуков выявлен и за невыполнение го-сударственных обязательств аре-стован и предан суду

Беднота Куйтунского района на уроках Буурукуцев, должна дать решительный отпор кулачеству, так как подобный Жукову в рай-оне еще много зажимающих в свои лапы бедноту. Жалко

БОРЬБА ЗА ПРОМФИМПЛАН — БОРЬБА ЗА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ

Колхозные, бедняцкие и середняцкие массы деревни кровно заинтересованы в быстрой индустриализации нашей страны. Только мощный подьем тяжелой индустрии способен создать опору для окончательного закрепления достигнутых успехов социалистической реконструкции (переделки) сельского хозяйства. Только при могучем развертывании крупного механизированного сельско-хозяйственного производства бедняцкие и середняцкие массы деревни могут раз навсегда избавиться от нищеты неизбежной при мелком индивидуальном хозяйстве. По этому для основной массы деревенского населения борьба за выполнение промфинплана есть борьба за свои собственные, кровные и насущные интересы.

Однако успехи в этом деле у нас не значительные. Выполнение плана хлебозаготовок, сенозаготовок, мясозаготовок мобилизация денежных средств все это неотъемлемые части промфинплана, которые еще на 25 октября очень далеки от 100 процентного выполнения. Так годовой план сенозаготовок выполнен, только на 5 процентов, хлебозаготовительный план на 29 процентов, план

снятия контрактационного скота выполнен (летней) на 15 процентов и новой осенней на 13 процентов. Деревня далеко отстала от города в выполнении промфинплана. Деревня во главе с кулаками должна подтянуться перед рабочим классом, развернуть решительную борьбу за хлеб с кулаком и спекулянтном, для того чтобы помочь рабочему классу выполнить программу социалистического строительства. Особенно нужно отметить, что не достаточно уделено внимание на своевременность сдачи хлеба кулаками. Тогда как сроки для кулака прошли, кулак этим пользуется и сдачу задерживает. В работу проводимых кампаний не вовлекли женщин, не организовали бедноту и батрачество, отсутствие социалистического соревнования и ударничества.

Все эти неполадки необходимо и можно исправить только при широком участии деревенской общественности и колхозного актива. Все на борьбу за своевременное выполнение хлебозаготовительного плана. К XIII-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ во что-бы то не стало выполним на 100 процентов хлебозаготовки.

Устраним недостаток мешкотары

При одновременной заготовке всех видов ошущается недостаток тары, не потому что ее нет, а потому, что мы ее неправильно используем. Райпо возит по отделениям соль в мешках и держит их до момента освобождения. До этого времени мы придаем меньшее значение хлебу, чем извести «известь держится в мешках, а хлеб может оставаться в россыпи».

Одно из преступных отношений к таре со стороны Госторга который задает лекарственные травы мешки и считает, что никак нельзя освободить в другую какую либо посуду. Нельзя обойти молчанием и такого факта как Райколхозсоюз: в начале хлебозаготовительной кампании, хлеб заготавлился на 7 глубинных пунктах и было достаточно тары 5 октября 30 т. пять глубинных закрыли, надо было заметить, что есть остаток тары, но последней и по сей день Союзхлебу не представлено и не сообщено где можно было получить таковые.

Все торгующие организации должны проверить себя и всю лишнюю тару и сейчас же направить в Союзхлеб. При таком недостатке тары по всем заготавливающим организациям (в том

числе и союзхлеб) мы никак не привыкли еще некоторую культуру, овощ, продукт и вообще заготовки хранить в ящиках, коробах, боченках и т. д.

Можно ли производить перевозку на элеватор, заготовку и овощекуль, в коробах засланных в нутре пологом-дерюшкой, в ящиках, таратайке или специально сколоченных из дранья теса ящиках? Конечно можно.

Общественность на это дело не обратила внимание, колхозы несут большой убыток (изношенность мешка) школы, комсомол, профсоюзы и др. организаций должны стать застрельщиком мобилизации мешка тары.

При Риге организован районный штаб по сбору мешкотары в лице Райторга, Райколхозсоюза, Союзхлеба, РК комсомола и оргпрофбюро. Под руководством штаба развернем месячные мешкотары.

При активном участии организации в сборе тары мы полностью обеспечим основного заготовителя — Союзхлеб тарой до конца заготовок.

Через массовую работу добьемся полного и явного всей лишней тары на селе.

Котов

ПО УДАРНОМУ ПРОВЕДЕМ ПЕРЕВЫБОРЫ ДЕЛЕГАТОК

С 1 октября по 1 ноября по РСФСР — проводится переборная кампания делегатов.

Это — ударная политическая кампания. Она вызывает противодействие кулаков, кулаки агитируют против делегатов, пытаются срывать переборы. Кулакам необходимо противопоставить организованную активность женщин-колхозниц, батрачек, беднячек и середнячек. Самостоятельных делегатских собраний из крестьянок — одинолички не создавать. Должны быть смешанные делегатские собрания и в них колхозницы, батрачки и беднячки должны быть организующим ядром.

Выбирать делегатов надо из проявивших уже себя активисток и тех, кого надо перевоспитать, чтобы сделать активными борца-

ми за линию партии, защитников интересов бедноты и батрачества. Во время переборов делегатов все женщины должны быть ознакомлены с решением XVII партсъезда. Женщины должны знать политику партии и власти и трудности, с которыми встречается наше социалистическое строительство. Делегатки должны вести за собой основную массу трудящихся женщин на преодоление этих трудностей в своем селе и колхозе. Организовать женские бригады, красные обовы, бригады для заготовки тары, своевременного сбора хлеба, и сдачи всех товарных излишков к XIII годовщине Октября.

Выбирайте делегатов таких, которые сумеют сделать эту работу.

Райпо и Райполеводсоюз не оценили важность своевременной заготовки овощей

Вопрос овощезаготовки в данный момент является одним из стержневых, поэтому на выполнение планов овощезаготовок необходимо обратить сугубое внимание, и срыв планов, а также их невыполнение является срывом рабочего снабжения, а отсюда и невыполнение проц. в индустриализации страны поэтому недооценивавших этого вопроса и слабо работающих товарищей партия должна со всей решительностью ударить, как за проявленные явно правого оппортунизма на практике.

Если взглянуть как к этому вопросу относятся наши заготовительные организации, то увидим следующее.

По плану Райпо должно заготовить 14500 цент. заготовлено на 24-е октября 2457 цент. т. е. план выполнен на 17 проц. по плану Райколхозсоюза должно быть заготовлено 29632 цент. заготовлено 3073 цент. т. е. план выполнен на 10,04 проц. тогда как овощезаготовки должны быть уже закончены Предприятия Райпо тов. Свердлов заявил, что слабый темп овощезаготовок зависит от слабой работы уполномоченных и сельсоветов и кроме того всех работников аппарата Райпо мобилизовали на хлебозаготовки по этому некому работать и если дадут силы то темп заготовок усилим. Член правления райполеводсоюза Кудряшев, слабый темп овощезаготовок относит к отсутствию работников и что уполномоченные на это не обращают внимание. Сами же Райпо и Райполеводсоюз ожидают работников ничего не сделали по усилению овощезаготовок и поэтому план стоит под угрозой срыва.

Необходимо крепко ударить заготовителей за их темпы работы которые ведут к оппортунизму.

С культурного фронта

Активная 4-х-летка существует уже не один год, имеет специально построенное здание, но оборудована она крайне плохо. Из 20 имеемых парт 11 не пригодны к использованию, учащихся набирается более 120 человек. Классную доску заменяет небольшой лист черной жести, что вполне характеризует состояние школы.

Школа требует необходимого оборудования инвентарем и пособиями. Сельская общественность в лице родительского собрания, школьного совета и пленума сельсовета по докладу завшкской сказала свое слово, а именно: возбудить ходатайство перед Райком об утверждении сметы школы на октябрь-декабрь, просить третьего учителя для охвата всей детворы и немедленном снабжении школы средствами.

Самое население идет навстречу школе, так например сельчане обещают отремонтировать мебель, оборудовать стройку парт; колхоз вносят воду.

Школа получила безвозмездно: 31 пуд. хлеба и 1 кул. картофеля. Единоличник тов. Беломестных пожертвовал 6 пуд. хлеба, колхоз «Красный Земледелец» 6 пудов, колхоз «Новая Деревня» 10 пудов, т. Барактемов 5 пудов и т. Гусакова (беднячка) лапа 1 кул. картофеля. Школа выносит через газету указанным товарищам и организациям благодарность и надеется на отзывчивость остального населения района.

Левенгарц



Свердлов: «Подождите овощи, не торопитесь, всю зиму будем Вас заготавливать!»

Аргументов вполне достаточно, нужен только вывод!

Вместо деловой полезной работы Райпо в своей повседневной работе занимается вредительством.

Проверочной бригаде по заготовке овощей пред-Райпо Свердлов ответил, что овощи будем заготавливать всю зиму.

При снятии контрактационного кулачко-зажиточного скота Свердлов выдал кулакам деньги до 800

рублей, что категорически воспрещалось.

В предыдущем № «Коммунар» было отмечено, что Райпо выдало 20 процентов дифтовара на заготовку хлеба кулачко-зажиточным хозяйствам.

Всего не сочтешь, но и этого вполне достаточно для того, чтобы сделать вывод который бы в короткого скота Свердлов выдал кулакам деньги до 800 рублей. Архип

Взяться немедленно за подготовку к встрече XIII годовщины Октября

Приближается 13-я годовщина Октябрьской революции. Перед пролетариатом некоторых капиталистических стран во весь рост стоит вопрос о перенесении героического опыта российского Октября в свои страны.

Исключительные успехи социалистической индустриализации, закрепленные достижения в реконструкции сельского хозяйства, новый прилив в колхозы, превосходящий всякие предложения энтузиазм пролетарских масс, мобилизующих себя на социалистическое строительство — все это мы можем вписать в историческую страницу под названием «13-я годовщина Октября». В эту годовщину решила судьба нашей пятилетки, которая, наперекор всяким маловеерам и оппортунистам, будет выполнена в четыре года.

Но дело не в одних этогах. 13-я годовщина (ее подготовка и празднование) должна послужить еще большому сплочению всех социалистических сил нашей страны для дальнейшего победного наступления на фронте социалистического строительства, для мобилизации масс на осуществление большевистских темпов индустриализации, коллективизации, ликвидации кулачества, как класса. 13-я годовщина должна еще с большей силой сплотить массы вокруг коммунистической партии и направить их гнев против правых и «левых» оппортунистов, тормозящих наше победное движение вперед.

«Организовать в течение всего подготовительного периода широкую массовую пропаганду учения Ленина о путях развития мировой революции, о построении социализма в нашей стране и освоенных на ленинском учении

решений 16-го съезда ВКП(б). Одновременно популяризировать решения 5-го конгресса Профинтерна в связи с разъяснением международного положения и мирового пролетарского революционного движения на данном этапе».

Казалось бы, что исходя из этих задач, все организации, партийные и профсоюзные — в первую очередь должны были бы взяться немедленно за подготовку к празднованию великого пролетарского праздника. Однако этого еще не заметно. Мы еще ничего не слышим о том, что собирается организация делать в связи с Октябрьской годовщиной и не видим еще никакой подготовки.

Телеграммы из-за границы сообщают нам, что в какой-нибудь маленькой Греции рабочие уже готовятся к празднованию. Мы же, живущие в стране, совершившей Октябрьский переворот, ничего в этом смысле не делаем.

Необходимо сейчас же взяться за энергичную подготовку к празднованию 13-й годовщины Октябрьской революции.

Ответственный редактор В. Рогачев.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Кооперативная книжка Куйтунского Райпо, окладной лист на 30—31 год, Колин П. А. — кн. раб. кооп. Зернотрой, Мясечин М. Ф. — Справка Куйтунского сельсовета удостоверяющая в правах голоса, членский билет Осоавиахима, расчетная книжка центросоюза и квитанция на получение вклада 400 р. 82 коп., Сивых Ив. Петр. — Книжка пайщика Куйтун. Райпо, Хардин П. Е. Считать недействительными